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Промислове виробництво більшості видів НП розпочалося 15 – 20 років 
тому. У промислових кількостях одержували лише кремнезем, глинозем і оксид 
заліза. На сьогодні розроблено технології одержання НП для виготовлення 
широкого спектру матеріалів. Виробництво НП є найбільш масштабним, 
порівняно з виробництвом інших наноматеріалів. Незважаючи на великий 
асортимент порошків, які є доступними, лише деякі з них виробляють у 
промислових масштабах. На ринку виділяють три основних сфери застосування 
наночасток: каталізатори (з сукупним середньорічним темпом росту за період 
2012 – 2020 рр. 12,2 %), енергетика (59,4 %), конструкційні матеріали (29,4 %) 
[2, с. 38]. Крім цих галузей, важливим сегментом ринку є використання НП 
у електроніці, оптиці тощо. 
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СТРУКТУРА СВІТОВОГО РИНКУ НАНОПОРОШКІВ 
 
Основними споживачами нанопорошків (НП) у світі є країни з найбільш 

розвиненою наноіндустрією – США, Японія та країни ЄС. Світове виробництво 
НП розподілено нерівномірно. Основні виробничі потужності знаходяться в 
розвинених країнах. У той же час такі країни, як Бразилія, Південна Африка 
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тощо, мають високий сировинний потенціал, але не виробляють НП у 
значних обсягах. Понад дві третини світового випуску НП виробляється у 
США, де розташовано майже половину всіх виробників. США забезпечують 
продукцією споживачів у Європі, меншою мірою – в Азії. 

Разом з тим, багато американських виробників є невеликими інноваційними 
компаніями або науково-дослідними інститутами, які синтезують НП для 
внутрішніх потреб. В Азії, навпаки, невелика кількість учасників ринку має 
великі обсяги виробництва. Азіатський регіон має величезні запаси 
рідкоземельних металів, таких як ітрій, цирконій тощо. 

У Європі найбільш розвинена наноіндустрія в Німеччині та Великій 
Британії. Основною проблемою в Європі в недалекому майбутньому може 
стати дефіцит сировини, оскільки, зокрема, поклади рідкісноземельних 
металів у регіоні обмежені. 

Структура нанопорошків за типами наноматеріалів на світовому ринку 
в 2020 році мала такий вигляд [1, с. 39]: оксиди металів – 80 %, метали – 
15 %, суміші – 3 %, складні оксиди – 2 %. У товарній групі оксидів металів 
4/5 обсягу виробництва припадає на три найпоширеніші види сировини: 
кремнезем (SiO2), діоксид титану (ТіО2) і глинозем (Al2О3). При цьому, 
кремнезем займає більше половини всього виробництва, глинозем – 18 % і 
діоксид титану – 10 %. Найдоступнішими оксидами є оксиди заліза, цинку, 
церію, цирконію, купруму, магнію, ітрію. 

Структура світового обсягу виробництва порошків металів у 2020 році 
мала такий вигляд [1, с. 39]: мідь – 16 %, нікель – 16 %, залізо – 14 %, 
алюміній – 13 %, титан – 13 %, цинк – 10 %, кобальт – 8 %, вольфрам – 5 %, 
молібден – 5 %. 

Серед складних оксидів і сумішей найбільше виробляють: сурм'яно-
олов'яний оксид, титанат барію, карбід кобальту, нітрид силіцію та індіє-
олов’яний оксид. 

Обсяг світового ринку НП металів і оксидів металів в 2022 році 
становив 29,9 блн. дол., прогноз на 2032 рік – 89,9 блн. дол. з сукупним 
середньорічним темпом росту 11,6 % [2, с. 1]. Світовий ринок металів у 2021 
році становив 2,4 блн. дол., прогноз на 2026 рік – 4,2 блн. дол. з сукупним 
середньорічним темпом росту 11,5 % [3, с. 1]. 

Структура виробництва НП у регіонах є приблизно однаковою. Так, в 
Європі виробляється більше за обсягом порошків оксидів металів (більше 
90 %), а в Азії – порошків металів (до 25 %). 

П'ять провідних виробників із Північної Америки (наприклад, American 
Elements) виробляють понад 20 видів нанопорошків, у той час, як у Європі 
та Азії асортимент рідко перевищує 10 найменувань (найчастіше – 1-5 
найменувань). Велику частину порошків випускають в обмеженій кількості 
через замовлення для дослідницьких цілей. 

Розмір частинок НП не є основним фактором при ціноутворенні. Більше 
половини всіх НП (до 60 %) мають розмір частинок менше 60 нм, а 
приблизно 40 % – менше 30 нм. Структура виробництва НП за розміром 
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наночастинок у 2020 році мала такий вигляд [1, с. 39]: менше 15 нм – 22 %, 
16-30 нм – 22 %, 31-60 нм – 15%, 61-100 нм – 11 %, 101-200 нм – 5 %, 201-
1000 нм – 4 %, немає даних – 21 %. 

Ринок НП є складним для цінового аналізу, що пояснюється такими 
причинами: 

– виробники співпрацюють з певними галузями промисловості, тому 
випускають НП з різними характеристиками (фракція, чистота тощо); 

– при виробництві НП із керованими властивостями при визначенні 
ціни велике значення має показник обсягу партії. 

Вартість НП при укладанні кожного контракту визначається індивідуально. 
Орієнтовна вартість деяких найпоширеніших НП у 2020 році становила [1, 
с. 40]: індіє-олов'яного оксид – 1500 дол/кг, оксид аргентуму – 1000, оксид 
цирконію – 500, оксид алюмінію – 95, оксид барію – 80, оксид цинку – 75, 
оксид титану – 70,оксид феруму – 60, оксид силіцію – 60. Висока вартість НП 
оксиду цирконію, оксиду срібла та індіє-олов'яного оксиду визначається 
високою вартістю вихідної сировини і малим обсягом виробництва. 
Вартість у виробників відрізняється на 25 – 30 % і залежить також, зокрема, 
від транспортних витрат при доставці їх споживачеві. 
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КОНТЕНТ-МАРКЕТИНГУ ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ВНУТРІШНЬОГО МАРКЕТИНГУ ПІДПРИЄМСТВА 

 
У сучасних умовах економічного розвитку ринкову і виробничу 

політику підприємства принципово визначає маркетингова діяльність, яка 
є провідною функцією управлінського процесу. Одним із сучасних підходів 
до управління маркетинговою діяльністю є контент-маркетинг. 
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